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Felelős szerkesztő és lapk iadótulajvlonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

TOLLHEGYEM,
— junius 5.

(Az őrs igyál és társai) Jmiga ur 
olyan barátja a tót népnek, hogy a nép 
becsapásából éló őrangyal-társaságnak plé­
bános! áldásával szolgált és engedte, hogy 
az ő nevében folytassa éppen nem angyali 
működését. Kelőmben is vettük észre, hogy 
az indemnitás vitájába obstrukciót vogyitö 
urak megfeledkeztek különösen a szegény 
oláh és tót nép egy igen nagy sérelméről, a 
mely miatt joggal haragudhatnak a magya­
rokra. Értjük azt a hallatlan uzsorát, árveré­
sekkel és egyébb népnyuzással dolgozó nlá- 
valóságot, amellyel a nemzetiségi bankok és 
apostolok törnek szegény „testvéreik“ ellen. 
Ez az igazi elnyomás és rabszolgaság, mely­
nek megszüntetésével a magyar állam aligha 
nem válnék nagyobb jóltevöjokkő a nemze­
tiségeknek, mint a képviselőhánban dikciózó 
nemzetiségi nagyságos urak ! — Mert ez az 
uzsora veszedelmesebb a máramarosi kazá­
rokénál is i

*
(Szerencse, nagy szerencse) § hát

ez a szörnyű nagy szerencse ? Az a tény, 
hogy mikor ügyének igaztalan voltát érzi, 
akkor a legokosabb ember is — megbutul. 
Tény, hogy az „Az Ujság"-ujg.ág szerkesztő 
Bégében a magyar szellemi élet kitűnőségei 
foglalnak helyet, a koalíció elles Írott cikkéi 
mégis nem csupán mulieiózusok, de irodai 
milag is gyöngék, színtelenek, saját szavaik­
kal visszaverhetők és tönkre tehetők. — A 
nemzetiségi képviselők kifakadásai is szörnyű 
esetlenek, alacsonyak, kisszerűek. Mert régi 
dolog, hogy „kit az .Isten el akar veszíteni, 
annak eszét veszi.“ Nem mondhatunk egye­
bet a köpködő osztrák sógorról sem. Szeren­
csénk tehát, hogy a nemzet ellenségei esze 
veszettek, ha mi eszünkön járunk, velők 
ham&t- elbánunk, mert a nyugodt öntudat és 
82 igazságos érzés viszont — erőt és szilárd­
ságot ád.

Az osztrák álláspont.
— junius 5.

Politikai körökből írják nekünk :
Az osztrákoknak a magyar helyzet­

lel szemben elfoglalt álláspontja, ami­
lyen értéktelen, éppen olyan oktalan. 
Ami mindenekelőtt is a nagy szem­
pontot illeti, valamilyen csodálatos

eltévelyedés az, amikor a Lajthán túl 
a közös vámterület kérdésében a dua­
lizmusnak és a'67-es alapnak egyik 
integráns, lényeges részét látják. Ez az 
álláspont teljesen képtelen. A Deák 
Ferenc alkotásának a vámterület kö­
zössége egyáltalán nem lényege, mert 
hiszen ez a törvény nemcsak azt 
mondja ki, hogy Magyarországot vám­
sorompók felállítására a puszta jog 
megilleti, hanem egyenesen foglalkozik 
azzal az eshetőséggel is, hogy Magyar- 
ország gyakorlatilag is élni óhajt evvel 
•a jogával.

Az osztrák tévedés kiinduló pontja 
nyilván az, hogy 67 tői mind a mai 
napig a vámterületi elkülönítés ideáját 
a függetlenségi- és 48 as párt, tehát a 
67-es alapot is eltörölni óhajtó párt 
foglalta le magának s 67-es-párt nem 
volt olyan, amely ráhelyezkedett volna 
a külön vámterület alapjára. Emellett 
a 43 as-párí ezt a kérdést a múltban 
nem is mint gazdasági kérdést fogta 
fel, hanem nyíltan bevallotta, hogy a 
maga 48-as politikájának akar újabb 
lendületet adni a vámterület elkülö­
nítésével.

így keletkezett odaát a tévhit, 
hogy a vámterület kérdése a dualizmus 
kérdése. Ára ma, amikor a helyzet 
indikálja, hogy ,e kérdéseket alaposan, 
higgadtan rekonszideálják, e tévhitnek 
meg kellett volna, vagy meg kellene 
szűnnie.

Érdemben pedig a helyzet az, hogy 
a külön magyar vámtarifa beterjesztése 
dacára és a gazdasági javak szabad 
kicserélését semmiféle veszedelem nem 
fenyegeti. Magyarország 1917 ig a vám­
közösséget megszüntetni nem szándé­
kozik. Másrészt is érlhetetlen az osztrák 
pártok siránkozása.

Oktalan az osztrák álláspont azért, 
mert ha Magyarországon azt látják, 
hogy Ausztria felzudul, ha a 67-es tör­
vényben foglalt jogokat készülünk, 
vagy nem is készülünk érvényesíteni, 
akkor felette nehézzé teszi a 67-es 
alap magyar híveinek politikájuknak az 
ország előtt való igazolását. És hogy 
ez Ausztriára veszedelmesebb lehet, 
azt éppen e pillanatban, a 48 as több­
ség lattára, meg kellene fontolniok.

Odaát legjobban kitűzték a Széli- 
Körber kiegyezés revideálását. Ebbe a

namm-m Egyesezám Ara 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276,

revízióba a magyar kormány belemegy. 
Mert mi is akarjuk a revíziót Annyi- 
bőn, hogy & szövetség helyébe szerző­
dés lépjen. A megállapodások gazda­
sági tartalmának revíziójától pedig 
nem f lünk. Egyrészt azért, mert mint 
egyenjogú tárgyaló fél, csak azt fogjuk 
elfogadni, a mi érdekeinket nem sérti, 
másrészt pedig azért, mert a Wekerle 
kormány szakértelme és ereje biztosí­
tékot mujt, hogy ez a tárgyalás érde­
keink fel nem ismert sérelmével nem 
járhat

Politikai flipek.
— A magyar delegáció tagjai, mint 

a „Búd. ud.u jelenti, pénteken d iirán 2 
CMKor az országház delegáoiós termében 
előértekeztetre gyűlnek, össze, amelyen a 
jelölések is meg fognak történni. A magyar 
delegáció alakuló ülése Becsben szombaton 
délután 5 órakor lesz a magyar minisztérium 
bank utcai épületében. A magyar kormánv 
részéről a miniszterelnök, a honvédelemügyi 
miniszter és az ő Felsége személye körüli 
miniszter fognak a delegáció ülésein jelen 
lenni.

= Wekerle Bécsben, Félhivatalosan 
jelentik : Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
este Bécsbe utazik, hosy a magyar kormány 
képviseletében részt vegyen a Vilmos német 
császár tiszteletére rendezendő ünnepségeken. 
Ezen alkalommal a király külön kihallgatá­
son is fogadja, hogy Wekerle bejelenthesse 
az indemnitási és újonc javaslatok elfogadá­
sát. Politikai körökben valószínűnek tartják, 
hogy a miniszterelnök gazdasági kérdésekben 
az uj osztrák kora ánnyal is tanácskozni fog.

= A kvótabizottság. Ma este ez 
összes pártok értekezletet tartottak, amelyen 
kijelölték a kvótabizottságokb ü küldendő 
tagokat, a Kossuth párt Pisztory Mórt, 
Batthány Tivadar grófot, Földes Bélát, Szaóo 
Kálmánt, Mérey Lajost, Ugrón Gábort, a 
hon-átok Rauch Pál bárót, az alkotmány 
párt Széli Kálmánt és Nagy Ferencet, a 
néppárt Rakowszky Istvánt jelölte.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 5.

Ráfeküdt a folyosóra az ünnep utáni 
hangulat. Már tiz óra s még alig van né­
hány képviselő a Ház folyosóján. Pont tiz
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Tüdöb-itegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkar 
„ Hoche“ eredeti csomagolást.

F. Ilolfmann-I.» Reche Ce. tlavel (Svájc),
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órakor megérkezik a Házba Wekerle mi 
nisztereinők, a ki a társalgóba siet és tár­
gyalást kezd a nemzetiségiek vezérével, 
Mihályi Tivadarral. A folyosón mindjárt 
hire megy a létrejött megállapodásnak, 
mely szerint a nemzetiségiek részéről csak 
egy szónok beszél, ha a magyarok nem 
szólnak közbe. Tekiotettel arra, hogy a fel­
tétel enyhe mindenfelé elfogadják. Kiadják 
a jelszót s megkezdődik az ülés.

Justh Gyula az ülést pont tízkor meg­
nyitja. Eíparentálta Lukács Gyulát. Felso­
rolja érdemeit és indítványozza, hogy a Ház 
fejezze ki jegyzőkönyvileg részvétéi; egy­
ben kéri, hogy a Ház hagyja jóvá az elnök 
intézkedését, a mennyiben koszorút helyez­
tetett el Lukáts Gyula ravatalára. A Ház 
hozzájárul. Megdöbbenését fejezi ki a Ház 
a spanyol királyi pár ellen in'.ézett merény­
let fölött és örömének ad kifejezést a királyi 
pár megmenekülése fölött. Jelenti továbbá 
hogy Batthyány Tivadar gróf lemondott a 
pécsi, Polónyi Gaza pedig az ungvári man- 
dá'.umaról és felhatalmazást kér, hogy a 
választások iránt, a pécsi, az ungvári és a 
Lukáts Gyula halálával megüresedett kör­
mer di kerületben intézkedhessél Jelenti 
továbbá, hogy Kovács Pál képviselő kifogást 
emel báró Jungenfeld képviseiőmegválasztása, 
mert a törvény értelmében — mivel 
magyarul nem tud — naua választható. Még 
egy érdekes bejelentést tesz, nevezetesen 
azt, hogy összes nemzetiségi képviselők le­
mondanak bizottsági tagságaikról, a mit a 
Ház éljenzéssel vett tüdomásul. Következnék 
az összefórhatetlensógi bizottság tagjainak 
eskütétele, miután azonban nincsennek 
jelon, holnapra halasztják: Következik.

ae indemnitási javaslat
tárgyalása.

Vlád Aurél: Méltatlankodik, hogy a 
nemzetiségi pártot nem isménk el a parla 
mentben, holott az angol parlament az 
íreket elismeri,

Horvay Miklós: Kozjcgilag csak ma­
gyar nemzet van itt. (Helyeslés.)

Vlád Aurél: Olyan közjogot nem 
ismer. (Nagy zaj.)
Az indemnitást nem fogadja el.

Molnár János a nemzetiségi támadá­
sokat utasítja vissza. Rátér a koalícióra, 
melyben a néppárt elveit felfüggesztette, de 
mihelyt a koalíció megszűnt, a néppárt 
érvényesíti a programmját és jelesen az 
egrhájpolitikai törvények revisióját.

Rakowszky István szegélyes kérdés­
ben szól Juriga Nándor támadásaira váia 
szol. Bella Mátyás pánszláv agitátort soha­
sem támogatta, sőt tudtával nem is ismeri. 
(Zij a nemzetiségiek körött.) Hlinka András 
98 ban csakugyan fellépett néppárti proram 
mai, de ünnepélyesen kijelentette hogy 
nemzetiségi vallatásairól lemond. Ő kon­
ferált vele ebben a kérdésben. Ennyi az ő 
összeköttetése a tótokkal.

Elnök: Miután egyetlen szónok sincs 
feljegyezve; a vitát bezárja.

Hoitsy előadó: Nem szól részletesen 
csak bejelenti, hjgy Kovács Ernő határo­
zati javaslatai nem fogadja el.

Elnök . Elrendeli a szavazást.
A Ház nagy többséggel elfogadja az 

indemnitási javaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául.

Következik Juriga indítványa, melyet 
elvetnek.

Következik a részletes tárgyalás.
Ráth Endre jegyző olvassa a elmet. 

A Ház elfogadja hozzá olvassák az összes 
szakaszokat e a Ház csekély módosítással, 
melyet előadó javasolt, elfogadja a javaslatot 
részleteiben is.

Elnök szünetet ad.
Szünet után

következett az
újonc javaslat tárgyalása.
Bakonyi Samu előadó : Hangsa y zza 

a véderóbizotiság meggyőződését, mely sze­
rint ezen javaslatok megszavazása nem je­
lenti az 1805. junius 23 án kimondott ka­
tonai követelmények félretételót. A politikai

helyzettől folyik, hogy most jóakaratu birá 
lat után a javaslatot megszavazzuk. Most 
meghozzuk az áldozatot, hogy a nemzeti 
munka eltorlaszolt útját szabaddá tegyük. 
Hisszük és reméljük, hogy ez a jó indula­
tunk viszonzásra talál. Most a romok el­
takarításának munkáját folytatjuk, de remól- 
Ijük, hogy követkszhetet az építés munkája. 
Kéri a javaslat elfogadását. (Éljenzés)

Elnök : Szólásra senki sem jelentkezett. 
Következik a szavazás A Ház egyhangúlag 
elfogadja az ujoncjavaslatok megállapításáról 
szóló javaslatot, melyet részleteiben is el­
fogadnak.

A részletes vita során felszólalt Vajda 
Vaj vöd Sándor : Támadja a függetlemégi 
pártot, mert elveit felauna. A bécsi ház in­
tézésére a többség bérenez lett.

Elnök : Rendre utasítja a szónokot 
azért a vádárt, hogy a többség Becsnek bé­
rence. (Helyeslés)

Vajda Sándor : A nemzetiségek min­
dig akartak katonát, de mivel a kormány 
iránt bizalommal nem viseltetnek, ezt a tör­
vényjavaslatot nem fogadják. A kormány 
a nemzetiségi törvényt nem tudja végre­
hajtani.

Elnök : figyelmezteti a szónokot, 
hogy ragaszkodjék a tárgyhoz.

Vajda : Ez a koralány a Bánffy— 
Széli rendszert akarja inaugurálni. (E pilla­
natban általános derültség közepette felug 
rik helyéről báró Bánffy Dezső szólásra 
jelentkezik.)

Báró Bánffy Dezső hevesen támadja a 
nemze iségieket. Hivatkozik arra, hogy a 
külföldön sehol sincs annyi joguk a nem­
zetiségieknek, mint Magyarországon. Szóló 
büszke az ő sokat emlegetett rendszerére, 
mert a nemzetiségi szónokok most is bébi 
zooyi'.ották, hogy az velők szemben nagyon 
bevált. Nemzetiségi pártot a Házban elis­
merni nem szabad. (Általános helyeslés.)

Vajda viszontválaszé után » Ház az 
ujoncj avaslatot elfogadja, mire a ; ülés véget ér.

A tisztviselők kérelme.
A létesítendő tisztviselőtelep ügyé­

ben beküldték hozzánk a következő meg­
szívlelendő sorokat:

A város legközelebbi közgyűlésén fog 
szóvá tétetni azon beadvány, melyet a tiszt­
viselőtelepet létesíteni szándékozók Kazinczy 
Gábor táblabiró vezetése alatt csütörtökön 
nyújtottak át küldöttségileg a város polgár 
mesterének.

Ezen beadványban tudvalevőleg a tiszt 
viselők azon terület átengedését kérelmezik 
a várostól, mely a bábaképezde háta mögött 
terül el, és a jelzett célra, nemcsak a tiszt­
viselők, de a város saját érdekeit is te­
kintve : különösen alkalmas.

Volt ugyan sző arról, ho^y ezen tér­
ségen idővel, vagyis majd akkor, ha a bá- 
baképezde környéke teljesen kiépül egy 
modern parkot létesitend a város, — de ez 
az idő beláthatlan messze van és előrelát­
ható, hogy a mily kihasználhatlanul hevert 
ez a terület máig, ép oly kevésbé fog érté­
kesíttetni a jövőben is, hacsak át nem en­
gedjük azt a szorgalmas tisztviselők gon­
dozó kezének.

Parkot ugyanis nem szoktak a város 
végén létesíteni ; annak a város legbelső 
terein van helye, és ily fér fog a jövőben 
is taiáltatódni, majd ha lesz rávaló pénzünk.

Most egyelőre azon kell lennünk, hogy 
a kérdésben forgó terület lehető legcélsze­
rűbben használtassák fel.

Erre nézve pedig sohasem fog oly ked­
vező alkalom kínálkozni, mint a jelenlegi, 
mert ha a derék tisztviselők ezen területet 
beépitendik, ezáltal nemcsak egy értékes 
csinos telephez jutunk, a mi mindenesetre

kedvesebb látványa leend szemünknek, <je 
az építkezés által az egész környék nyerni 
fog értókbpn, mert tudvalevő dolog, hogy „ 
nagyobb forgalom az ingatlanok értékemel. 
kedését idézi elő, már pedig a oélbavett te­
lep igen jelentékeny és uj-irányú forgalmat 
fog előidézni.

Másrészt ezen építkezés folytán a vá­
rosnak a temetőnél kitorkolló vége termé­
szetes folytatást nyerend az állomás felé 
miáltal a város természetes fejlődésének 
egészséges ösvény nyittatik.

Kívánatos lenne, ha a döntésre híva- 
tott város atyák e kérdést oly behaló tanul- 
mányozásra méltatnák, — a minőt ezen igen 
fontos ügy megérdemel.

Weszprémy beiktatása.
Küldöttségek tisztelgése.

(Saját tudósítónktól.)

junius 5.
Immáron két nap választja el csak 

a két törvényhatóságot az installációs 
ünnepségektől. Weszprémy Zoltán fő­
ispán puritán és szvrény egyénisége 
meggátolta ugyan azt, hogy a beigtaíás 
külsőképen is a szeretet és nagyra­
becsülés minden jele között történjen 
meg, — mindazonáltal az előkészü­
letekből Ígérve a csütörtöki nap sokáig 
emlékezetes ünnepe lesz Debrecen és 
Hajduvármegye törvényhatóságának.

A rendező bizottság elnöke, Vecsey 
Imre főjegyző hivatalosan is közli már 
az ünnepség sorrendjét. Eszerint a 
virágokkal Ízlésesen feldíszített köz­
gyűlési teremben Kovács József pol­
gármester nyitja meg a közgyűlést, 
amely után Weszprémy Zoltán főispán 
megtartja székfoglalóját. A bizottsági 
közgyűlés nevében valószínűleg K/ss 
Albert tart üdvözlő beszédet. A köz­
gyűlés befejezése után Weszprémy 
Zoltán főispán a városházán levő fó- 
ispáni szobába vonul és ott fogadja a 
küldöttségeket

Dr. Varga Elemér polgármesteri 
titkárnál folyton jelentkeznek küldött­
ségek. Eddig körülbelül 25 küldöttség 
tiszteleg majd a főispánnál, aki a me­
gyéből érkező tisztelgéseket is a város­
háza főispáni szobájában fogadja.

a bankettre nagyszámmal jelent­
keznek. a rendező-bizottság ez utón is 
kéri az ívtartókat, hogy a jelentkezők 
neveit szerdáig közöljék vele. A ban­
kett déli 1 órakor lesz a „Bika“-szálló 
dísztermében.

Egyébként a megye rendkívüli 
közgyűlése délelőtt 9 órakor, a városé 
10 órakor lesz, a küldöttségek fogad­
tatása 11 órakor kezdődik.

• A városi rendkívüli közgyűlésre a 
kővetkező meghívót küldték szét:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága Weszprémy Zohán ur ó méltó­
ságának beiktatása céljából a folyó 1906. 
évi junius hó 7 ik napján — csütörtökön — 
d. e. 10 és fél órakor a városháza nsayler- 
méhen „rendkívüli közgyűlést“ tart. Tárgy : 
1. A m. kir. Belügymi iszter urnák 4427—1906. 
elnöki szánu leirata. Weszprémy Zohán ur­
nák, Hajdú vármegye és Debrecen ez. kir. 
város főispánjává történt legkegyelmesebb 
kineveztetéséről. 2. Főispáni beiktatás.

/,
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felfüggesztett rendőr­
tisztviselők.

4 fegyelmi választmány felmentő 
határozata.

(Sajót tudósítónktól.)
juniua 5.

Hosszas vajúdás és vizsgálat után ma 
végre a közigazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmánya óié került a januárban felfog 
vesztett rendőrtisztvúelök ügye.
B 4 felfüggesztés oka eléggé ismeretes. 
Kovács Gusztáv volt megyefőnök elpáholása 
után az erőszakosságokban tobzódó Kristóffy 
volt belügyér nem elégedett meg Végh 
Gyula főkapitány felfüggesztésével, hanem 
elrendelte még. hogy K. Tóth Mihály rend­
őrkapitány, Szőcs Lajos, Bardóc András 
rendőrbiztosok, Orosz László, Acs Nagy 
Ferene rendőrfogaimazók és Nagy Imre pol­
gári biztos füagesztessenek fel állásuktól és 
fegyelrri vizsgálat alá vonassanak.

Kovács József polgármester Kristóffy- 
nak hozzáérkező felfüggesztő rendelete foly­
tán a vizsgálat vezetésével Vecsey Imre 
főjegyzőt bízta meg

A vizsgálat hosszadalmasságát a nagy 
számban jelentkező tanuk kihallgatása okozta. 
A vizsgálat során csupán csak annyi szivár­
gott ki, hogy a tanuk nagyobbára kedvezően 
vallotta’k és a felfüggesztett rendőrtisztviselők 
teljes rehabilitálása várható.

A közigazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmányának mai ülésén Vecsey Imre fő­
jegyző, vizsgálóbiztos referálta az ügyet. Dr. 
Magoss György t. ügyész indítványa lénye 
gében az, hvgy a vizsgálat szüntettessék 
be és az’ iratok irattárba tétessenek. — A 
főügyészi indítvány terjedelmes indokolása 
egyenként kiterjeszkedik mindegyik felfüg­
gesztett rendői tisztviselő állítólagos szerep 
lésére és oda, konkiudál, hogy a felfüggesz­
tett rendőrtisztviselők egyike sem ludas abban, 
hogy Kovács Gusztávot a néptömeg elpá­
holta.

Azon közrendőrökre vonatkozólag, akik 
tllen Kristóffy szintén vizsgálatot rendelt ei, 
— a főügyészi indítvány azt tartalmazza, 
hogy határozathozatal végett az iratokat 
tegye át a választmány elsőfokú hatóságuk­
hoz, Kovács József polgármesterhez.

A főügyészi indítványhoz érdemben nem 
történt hozzászólás. Mind’esze Kovács Jó­
zsef polgármester vetette fel azt az eszmét, 
hogy a fegyelmi választmány, tekintettel arra, 
hogy a vizsgálat alá vont közrendőröknél 
fegyelmi kihágást nem állapított meg a vizs­
gálat, egyúttal ezeket is mentse fel és kérje 
meg a belügyminisztert, hogy ezt a határo­
zatot fogadja el érvényesnek.

A fegyelmi választmány tökéletesen 
egyetértve a főügyészi indítvánnyal és indo­
kolásával, titkos szavazás utján úgy határo­
zott, hogy azt egyhangúlag elfogadta.

Ilyenténképen & meghurcolt, rendőr- 
tisztviselők erkölcsileg teljesen rehabilitálva 
vannak Állásukba való visszahelyezésük 
fflég a belügyminiszteri jóváhagyástól függ, 
mert törvény értelmében a visszahelyezésre 
esak az jogosult, aki a felfüggesztést elren 
delte.

A közrendőrök fegyelmi ügyében Ko­
vács József polgármester a legrövidebb idő 
alatt határozatot hoz. Az összes felmentő 
határozatokat aztán a felebbezósre szánt 
határidő bevárása nélkül nyomban felterjesz­
tik a belügyminiszterhez azzal a kéréssel, 
hogy jóváhagyásáról sürgőben értesítse a 
fegyelmi választmányt és a városi ta­
nácsot.

Az annyi port felvert Kovács Gusztáv- 
hgy utolsó aktái is lezárultuk tehát ezzel, 
twfuiescst in pace . . .

KÖZIG'- ZQATAS.
X Hivatalos órák az anyakönyvi 

hivatalnál. A nyári hónapost-.n az anya­
könyvi hivatal it, megváltoztatja hivatalos 
°ráit. Az ujrend értelmében délelőtt 8—1 
óráig dolgo nek ?,z anyakönyvi tisztviselők.

X Debrecen májusban. Kovács Jó­
zsef polgármester jelentése szerint az elmúlt 
május hóbsn letartóztattak Debrecenben 216 
egyént, akik közül hatot az ügyészségnek 
adott át a rendőrség. Iparigazolványt kapott 
59 egyén és ezen a címen 760 korona folyt 
be ipariskolai célokra a házipénztárba. A 
katonai létszám volt : közösbadseregbeli 
1840 ember 619 lóval, — m kir. honvédség- 
beli 996 ember 167 lóval

X Az adózó Debrecen. A pénzügy-
igazgató;-ági jelentős szerint Debrecen lakos­
sága befizetett május hóban egyenes adóban 
143217 koronát, 60000 koronával többet, mint 
a múlt év e hónapjában, hadmentességi dij 
ban 539 koronát, bélyegjövedókben 46527 
koronát, jogilletákbon 19633 koronát, dij- 
jöveiékben 1265 koronát, dohány jövedékben 
a vármegye fogyasztásával együtt 167802 
koronát, határ vám jövedékben Í5023 koronát, 
fogyasztási és haladéban 25000 koronát. 
Fize’ési halasztást 9 esetben engedélyezett a 
pénzügy igazgatóság.

X Debrecen közegészsége. Május
hóban a közegészségi viszonyok sokkal ked­
vezőbbek, mint az előző hónapokban. A 
közigazgatási bizottság elé terjesztett főorvosi 
jelentés küiönöskópen kiemeli, hogy minden 
járványos betegség megszűnt a fertőző bajok 
is csak szórványosan fordultak elő. Ami 
járványos megbetegedés előfordult, az a 
puszta-Macson április hóban dühöngött ka- 
nyeró maradványa volt.

X Népesedési és házasságkötési 
statiszti a. Az elmúlt hóban szüléiéit a 
város területén 109 fiúgyermek, 97 nő, ösz- 
szesen 206. Ezzel szemben elhaltak 87 fi, — 
és 81 nőgyermek, összesen 168 A szaporo­
dás tehát 38. Itt említjük meg, body az el­
múlt hóban összesen 77 pár lépett házas­
ság.’a.

Irodalom és Művészet.
Csokonai Lapok. A Morvay Zoltán 

által kitünően szerkesztett, díszesen kiállí­
tott szépirodalmi havi folyóirat júniusi 
száma is változatos, gazdag tartalommal 
jelent meg. A Csokonai kultuszt e számban 
Ferenczy Gyulának a Kisfaludy Társaság 
évkönyvéből átvett rCsokonai-Emlékezete“ 
cimü tanulmánya képviseli. A folyóirat elő­
fizetési ára egy évre 5 k., negyedévre 2 k. 
50 fill., egy hónapra 90 fill.

Egyesület© k.
Ülés a kamaránál. A kamara keres­

kedelmi osztá'v-I tegnap d, u 3 órakor tar 
tóttá ülését Szentk’rályi Tivadar elnöklete 
alatt, melyen több tonto- keresk. érdekű 
nay készíttetett e! a legközelebbi közgyű­
lésre, így megállapította az ülés azon hatá­
rokat melyek között az ipari alkalmazottak 
jutalmazásához hasonlóan a kereskedelmi 
alkalmazottak jutalmazása is rendszeresítüető 
volna A postatakarék fiókoknál szám nél­
küli befizetési lapok forgalomba bocsátása 
iránt mely kérelem már egyszer visszauta- 
sittatott « postatakarék pénztári, igazgatóság 
által ujolr.g lépések tét,e.ót javasolja. Az első 
debreceni takarékpénztár rnozg Jtnát, mely 
az ország összes pénzintézeteinek az orszá 
go szövetségbe vsló bc’épése iránt indított 
az osztály örvtdates tudomásul veszi s e 
cél es mozgalom támogatását javasolja, és 
képviselőit az értekezletre kiküldi. Ezeken 
kívül számot fontos kihágást és kereske­
dni ni poros ügvbea állapította meg szakvé­
leményét hatóságok és bi’óságok részére 
Végűt egy debreceni kézizálogüzlet dijai 
és óvadéka tekintetében r.do-.t h-,tósági meg­
keresésre véleményt a szakosztályt gyűlés.

SZABAD S5 A O

A kedélyes öngyilkos.
Rakoncátlan golyók.

(Saját tudósítónktól.)
jnnius 5.

Elkerülhetetlen, hogy ne kedélyes ol­
daláról fogja fel mindenki azt az öngyilkos­
ságot, amelyet ma követett el a nagyerdő 
évszázados fái között egy fiatal timársegéd. 
Igaz ugyan, hogy revolvergolyó behatolt 
a testébe, de viszont nem lehet letagadni, 
hogy saját lábán ment el azután a közkór­
házba és olyan nyugodt hangon, mintha 
az természetes volna, amit elmondandó 
volt, bejelentette, hogy két revolvergolyóval 
jelent meg a színen, tehát vegyék fel a be­
tegek közé és távolítsák el a golyókat.

A Szerencsé len timársegéd igen na­
gyon szerelmes volt Gyönge mentség 
annak, aki ezzel akarja érthetővé tenni vég­
zetes elhatározását.

Tudósítónk igy mondja el a különös­
módon végződött öngyilkosságot:

Kora délután kőt hatalmas, egymás­
után következő dördüíés reszkettette meg a 
nagyerdő ván fáinak koronáját. A lövések a 
erdő nyugoti irányából hangzottak. Miután 
az erdőben levő katonai lőaryakorló tér felől 
állandóan hangzik a dördüíés, a nagyerdőn 
üdülők napirendre tériek a két, bár erőseb­
ben hangzó fegyverdurranás felett.

Pedig ezúttal öngyilkosság történt. Úri 
Lajos timársegéd fordította maga ellen revol­
verét és kétszer mellbe lőtte magát. Mind­
két golyó mélyen behatolt a testébe, de ez 
nem gátolta meg abban, hogy gyalog be­
menjen a közkórházba. Ott megállóit a bonc 
terem küszöbén és nyugodt hangon elmondta, 
hogy néhány perccel előbb kőt golyót röpí­
tett mellébe.

Természetesen a közkórházban nyomban 
ágyba fektették a sajátságosán szívós ter­
mészetű öngyilkost és értesítették a rendőr­
séget.

Úri Lajos azt vallotta kihallgatása so­
rán Kovács Kálmán rendőrfogalmazónak, 
hogy szerelmi bánat miatt emelt fegyvert 
maga ellen.

Az öngyilkost még az est folyamán 
megoperálták és a golyókat eltávolították. 
Ha nem jön közbe semmi komplikáció, — 
felgyógyulása biztos.

MAPI HÍREK.
Eapról-napra.

— junius 5.
Ma egy ur pottyan ki abból 
S jól megüti a súlypontját,
Holnap szegény kis lány vérét 
Motor kerekei ontják.

Most a szikrák egy menyecske 
Uj kalapját hogy meggyujtják...
S ez a hóhér-vasút nyugton 
így folytatja napi útját I

Mélyen tisztelt Dobieczky ur 
S jeles direktorka Láber,
Ne játszanak életünkkel,
Ember élet nem kaláber !

A holt idény elején.
— junius 5.

A nyár varázsteli hónapja Junius, for- 
róságot lehel szót a természetben, fejlődik, 
virul, érik minden.

A nap perzsel hevével s az ember az 
árnyékot keresi.

Pár hét múlva bezárulnak az iskolák 
kapui s az idegölő szobák poros levegője 
elől a gyermekek végre a szabad természutbe 
kivonulnak.

I
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Valami sajátságos, bóditó őrzés száll 
az ember leikébe, kábul a melegségtől, a 
test izzad, pihenésre, nyugalomra vágyik.

A holt idény elején érezzük, hogy 
csak rövid idő már s benne vagyunk ebben 
a kellemetlen helyzetben, melyből nincs 
szabadulás, a nagy természet követ a maga 
örök törvényeit, melynek az ember vakon 
engedelmeskedni tartozik.

Nem csak az ember érzi ezt a nagy 
változást.

Minden élő teremtménynek mintegy 
megzsibbad ez idő alatt a képessége, va­
lami sajátságos lustaságot érzünk, olyat, 
mintha mély álomban járnánk, melyből a 
felébredést várjuk.

Majd megtelnek a fürdő helyek, sorra 
egymás után, megkezdődik a gondtalan élet, 
az édes semmit tevés.

A kinek pénze lesz, jól ehöltheti az 
idejét, mert hiába, semmi nélkül is lehet 
pihenni, de élvezni csak az tud, kinek a 
pénz is rendelkezésére áll.

A holt idény holtnak látszik, de kap­
zsi, könyörtelen mégis, főleg pénz dol­
gában.

A ki akar, tehát élvezhet is a holt 
idényben.

- a—a—

— Juniális. Á. halápi községi iskok e 
hó 10 én, a halápi állomás közelében, jóté­
kony célú nyári mulatságot rendez. Beléptidij : 
Család jegy 2 kor 40 fill Személyjagy 80 
fill. A tiszta jövedelem szegény iskolás gyer­
mekek ingyen tankönyvekkel való fe'segé­
lyezésére fordittatik. A debreceni nagy állo­
mástól a Haláp felé menő vonat indul dél­
után 4 óra 13 perekor és este 8 óra 24 
pjickor. A halápi állomásnál kalauzok fog­
ják az érkező vendégeket a mulatság szín­
helyére vezetni. Kellemetlen idő esetén tá­
gas, fedett helyiség áll a t. közönség ren­
delkezésére.

— A magyar szerb barátkozás. A
szerb dalosoknak debreceni és a magyar új­
ságíróknak belgrádi tartózkodása megvetette 
alapját a magyar- szerb szövetkezésnek. A 
gondolat elsőizben magyar újságíró agyában 
s-ületelt meg. Ez okból, bár a szerb dalosok 
debreceni tartózkodásával kapcsolatos ünnep­
ségek lezajlottak, nem lesz érdektelen nap­
világra hozni azt a táviratot, amelyet Béig 
rádból küldtek tegnap este a szerb és ma­
gyar hírlapírók, A távirat tartalma a követ­
kező :

A mai napon szerb testvéreikkel 
lélekben egybeforrott magyar újságírók 
szívből fakadó üdvözletüket küldik a Deb­
recenben időző szerb dalárdának, akik 
magyar földön ugyanazt a missiót telje ■ 
sitik amit a magyarok Belgrádban s mely­
nek csak áldásos gyümölcsei lehetnek. A 
A hajdúk nemes városát viszont a szerbek 
köszöntik túláradó szívvel. A magyar és 
szerb hírlapírók nevében Gelléri Mór az 
Otthon kor alelnőke és Csurcsis István a 
szerb újságírók tiszteletbeli elnöke.

Itt említjük meg, hogy a tegnap este 
elutazott szerbek az éj folyamán Püspök­
ladányról a következő lelkeshangu sürgöny­
nyel adtak visszhangot benső érzelmeikről : 
*Márk Endre Debrecen. Éljen a szerb-ma 
gyár barátság.“

— Az urkoceis versenyek A urko-
csis-ogylel igazgatósága újabban úgy hatá­
rozott, hogy a májusról elhasztott tavas«.! 
ügető versenyeket e hó 23 és 24 ón tartja 
meg egyes f.gafokra nevezni e hó 12 lg 
lehet. A négyes fogatra tegnap este zárult a 
nevezés váratlanul kedvező eredmónynyel. 
Beneveztek náró Sennyey István gróf Keg 
Ievich Gyula, Kohoer Vilmos, Liptay Béla, 
Vecs.y Zoltán, Gróf Ferenc, ifj. Korniea Fe­
renc. Az ügető-meeting fényesnek Ígérkezik.

— Hangverseny a nagyerdőn. A
debrecen vidéki gör. katholikus egyház hívei, 
a saját templom alapjuk javára junius hó 
30 án a nagyerdei Dobos pavilonban nagy­
szabású hangversenyt rendeznek. Az eszme 
a műhely telep személyzetéből indult ki,, de 
a rendezésbe a város legelőkelőbb férfiúi is 
bevonatván* rendkívül szólesterü mozgalmat 
jelent. A táncmulatsággal egybekötött hang­
verseny részleteit legközelebb fogjuk hozni.

— Finn-ugorok Debrecenben. A
magyarral rokon nemzeteknél lelkes sze- < 
retettel fogadnak minden olyan tervet, amely 
azt célozza, hogy Magyarország hires vidé 
keit és különösen a híressé vált Hortobá­
gy ot megszemléljék. Ilyenformán leginkább 
Debrecent éri az a kitüntetés, hogy vendé 
geiül láthatja a külföldről Magyarországba 
ránduló idegeneket. Alig ócsudo't fel a vá­
ros abból a mámorból, amelyet a szerb da­
losok debreceni tartózkodása okozott, már is 
egy újabb látogatás közelgéséről lehet szá­
mot adni. Liipola György Budapesten élő 
finn szobrász udvarias levélben jelentette 
ba ma a város tanácsának, hegy egy na­
gyobb finn-ugor csoporté hó 16 án Debrecenbe 
érkezik, hogy a Hortobágy szépségeit és kul­
túráját tanulmányozza. A városi tanács ter­
mészetesen közölte nyomban a finn-ugor cso­
port megbízottjával, hogy magyaros vendég 
szeretettel, várja a rokon nemzet fiait. — 
Egyúttal megbízta Oláh Károly kultur ta­
nácsost, hoey a fogadtatás részleteit álla­
pítsa meg. A Hortobágyon Király Gyula 
fogja kalauzolni finn ugor vendégeket. A 
finn ugorok debreceni tartózkodása két napra 
fog terjedni. 16 án este a budape di gyors­
vonattal érkeznek Debrecenbe, 17-én reggel 
kimennek a Hortobágyra, délután visszatér­
nek Debrecenbe, hogy este a „Bika“ szálló 
dísztermében rendezendő nagy hangversenyt 
meghallgassák. — A hangverseny részletes 
műsora még nincs megállapítva.

— Felhívás a kerékpározókhoz Fel­
kérettünk a következő sorok közzétételére : 
Felkérem mindazon kerékpáros urakat, kik 
a Szent Erzsébet Egyesület állal rendezendő 
Virág kocsi korzón díszített kerékpárral részt 
óhajtanak venni, szíveskedjenek ebbeli szán­
dékukat legkésőbb f. hó 7-ig csütörtök estig 
nálam (Darabos utca 16) bejelenteni. Az 
elnökség megbízásából Zelineer Ede.

— A darabontság átka. Szegény da 
rabontok 1 Ha egyáltalán kedvük volna arra, 
hogy dali zengjenek a költővel, bizonyára 
elénekelnék bus sóhajjal, hogy ezután már 
hol lelhetnek nyugvóhelyet. Bizony, nagyon 
szomorú sorsuk van azoknak, akik merő 
haszonlesésből, kigunyok* mieden jobb érzést 
a nemzet letörésére esküdött darabont ura­
lomnak csúszó mászó szóig iivá szegődtek. 
Mert most az egyszer a magyar nem felejt 
el mindent olyan könnyen és a sajgó seb 
bosszúvágyával üldözi örök homályba a 
darabont uralom bérenceit. Hogy pedig ne 
legyen mindaz, amit itt elmondtunk, olybá 
tekintnető, mintha pusztán hatást akarnánk 
vadaszni és rúgni még egyet a meghalt or­
dasokon, — hát minden kommentár nélkül 
Írjuk ide azt a pikáns izü hirt, hogy az 
Ipolysági ügyvédek mozgalmat indítottak Dr. 
Várady Sándor, a debreceni ügyészből oda 
törvényszéki bírónak kinevezett egykori tisz­
tes darabont — bojkottálására.

— Sóvágó rokona. A hires rabló- 
gyilkos rokona Sóvágó Gábor, a város terű 
letérői örökre kitiltott egyén. A hírhedt 
alak az éjjel a Garai-utca 14. ez. a. házxen 
bemászott a sógorasszonyához, Molnár La­
josáéhoz és az alvót foj,o ütni kezdte. A 
felriadt menyecske segélykiáltásaira figyeli 
messé lett szomszédok mentették meg. Só­
vágót letartóztatták.

— Rossz életnek, rossz a vóg»;
Világéletében könnyelmű, lelkiismeretlen em. 
bér volt Lente Balázs hajdúnánási ember, A 
htzát földjét nyomta a sok teher, de 6 nem 
javult meg. Mig a felesége élt, vaiahogy 
csak volt, de hogy a szegény asszony e halt 
és két gyermekével magára maradt, dobra 
került mindene, 6 maga pedig zsellérházba 
szorult. Csak 180 koronája maradt, amelyet 
a böszörményi adóhivatalban felvett. Elkese­
redésében el is verte. Otthon a két kia gyer­
mekét a húgával elküldte a piacra. — Azt 
mondta ű is utánuk megy és ruhát vesz a 
gyerekeknek. Mig ők a ruhásboit előtt vár­
ták, felakasztotta magát. — Mire észrevették 
már meghalt.

— Orfeum a Bikában. Grűnau Poldi 
az ambiciózus orfeum-direktor a debreceni 
nagyigényü közönség szórakoztatására ki 
tűnő és előkelő, gárdát szervezett. A műsor 
etarja Gyárfás Dezső komikus, aki „Berger 
Zsigá“-jával és egyébb pompás kupiéival 
teljesen belopódzott a publikum szivébe. A 
többi számok is egytől egyig élvezetesek és 
mulattatok. Holnap Barger Zsiga és ma­
mája (Gyárfás ás Grünau) mutatkoznak be 
a közönségnek.

— Damjanich unokahuga szükség 
ben. Kávésán tudják, hogy Damjanich 
János tábornoknak, a szabadságharc győo- 
hetatlen hősének több testvére volt, köztük 
Damjanich Mária is, aki Vonk János főszol­
gabíróhoz ment nőül. A vértanú legjobban 
szerette ezt a húgát, akivel állandó levele­
zésben állott, mikor Olaszországban állomá­
sozott. Damjanich Máriának több gyermeke 
volt, akik közzül azonban csak özv. dr. 
Kicsin Györgyné, egy nagylaki ügyvéd öz­
vegye él. Damjanich vérbeli unokahuga 
tizenöt ó7 óta özvegy s egyetlen felnőtt 
leánya van. Utóbbi időben Damjanich unó- 
kahugát az özvegyi gondok között súlyos 
szívbaj támadta meg s tiz hónapét 
töltött a kórházban. Most már felépült, de 
ideggyönge, amit csak fokoznak az özvegyi 
vállára szakadó súlyos életgondok. Kiosinnó, 
hogy egyetlen leányát és önmagát föntart- 
hassa, főlakarja ajánlani a magyar kor­
mánynak ama becses Damjanich ereklyéket, 
amiktől a legsúlyosabb gondjai között se 
vált meg és ruhatárosnői állásért folyamo 
dott Justh Gyulához, a képviselőház elnöké­
hez. Hisszük, hogya nagy függetlenségi párt, 
valamint Justh Gyula felkarolják a szegény 
elhagyott özvegyet s mm engedik végszük­
ségben elpusztulni Damjanich tábornok leg­
kedvesebb testvérének az édes gyermekét.

— Házasságkötések és kihirdetések.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban » 
múlt hét folyamán házasságot - ötöttek: 
Dorsch Hugó —Trnka Ilonával, Báró Györíly 
Miklós—Pász or Máriával, Fülöp Lajos—Ri- 
czinger Máriával, dr. Henoz Károly—Kere­
kes Annával, Nagy Sándor—Lovas Máriával, 
Kandi Antal—Gebei Juliánnával, Füsiis Já­
nos—Kiss Eszterrel. Ugyanezen idő alatt ki­
hirdetés végett jelentkeztek : Prnoés István— 
Cseke Zsófiával, Morvay András—Kerezsi 
Erzsébettel, Molnár István—Jenei Zsuzsán 
nával, Nagy József—Donogán Klárával, Má 
nyák Gergely—Krasznai Z- uzsánnávai, Far­
kas László—Dessindil Máriával, Búza István 
—Zsoldos Juliánnával, Biró Péter—Székely 
Máriával, Márföldi András—Btó Z-juzsánná- 
val, Király Jenő—Ozebe Rózával, Barna Já­
nos—Vóber Jolánnal.

— Szerrl n i dráma Hal-Hal végződő 
szerelmi dráma történt vasárnap reggel 7 
óra Vajban Budapesten az Erz óbet- körút 50. 
számú házban. A házban szolgál Szekeres 
Maria 18 éves cseléd, akivé 1 hosszabb idő 
óta udvarolgatotl Br&unhart Marton szoba­
festő. A leány azonban nem igen hajlód a 
legény szavára és szívesebben fogadta egy
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lakatos udvarlását. Ezt megtudta Braunhardt 
felszólította a leányt, hogij hagyjon fel 

csapodárságával. A leány erre kereken kije­
ién ette, hogy nem kívánja tovább folytatni 
BraunhardUal az ismeretséget. A bsalódott 
legényt e nem várt válasz annyira lesújtotta, 
hogy nagy dologra határozta el magát. 
Revolvert vásárolt és vasárnap reggel lesbe 
állott as Erzaóbet-körut 50. számú ház ka- 
pulya blatt. 7 óra tályban a leány piacra 
ekart menni. Amikor a kapuhoz ért, eléje 
ugrott Braduhardt és ezzel a kiáltással :

— Összetörted a szivemet, most halj 
meg te is ! — a leányra sütötte revolverét, 
golyó a Lány jobb halántékán találta és 
vértől elborítva, eszmLet'enül össze esett. A 
legény azután maga ellen lordit i ta a fegy­
vert és főbe lőtte magát. Mind a két sebe­
sültet a mentők a Rókus-kórházba szállították, 
Braunhardt még tegnap meghalt, a leány 
pedig haldoglik.

— Ötvenkét gyermek apja. A Buda­
pesti Napló Írja : Szeged városa körül él az 
8 derék ember, akit a teremtő ötvenkét 
gyermekkel ajándékozott meg. Az ötvenkét 
gyermek közül négy meghalt, a többi 
mind él erőben és egészségben. — A nagy 
tiszaparti város mellett, Heuczfalván cso­
dálják most ezt az atyafit, neve szerint 
Székely Zs'gmondot, aki 51 éves fejjel 
négyszer házasodott s négy felesége aján­
dékozta meg ennyi gyermekkel. — Utóbb 
született két gyermekével tellett ki a negy­
vennyolc. E két gyermekről már Székely 
uram nem gondoskodható szegény ember 
létére. így a legújabb jövevények tartásának, 
nevelésének a gondját az állam a nagyváradi 
gyermakmenedékre bízta. A gyermeksokaság 
közül 31 fiú és 17 leány. Közöljük a hirt, amely 
ebben formában kissé valószinntlenül hang 
zik és kevés marad a valószínűségből 
akkor is, ha a különös számadatoknak 
az aritmetika tudományának segélyével 
— utána számolunk. Legföljebb úgy kép 
Kelhető el a szokatlan gyermekáldás, hogy 
Székely uram évről-évre következetesen ik­
rekkel gyarapította a családját. Legfőbb va­
lószínűség azonban amellett szól, hogy a 
Budapesti Napló hencfalvi tudósítója — té­
vedett.

— Felhívás Debrecen város iparos- 
saihOE. Miután a Piac utca 27-ik szám alatt 
(városi bérház) úri és nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari k észi1 menyeket is raktáron 
tartok és annak elárusiíását, közvetítését el 
vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
készítményeiket forgalomba hvzni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273—8—3.

— Halál az éjjeli szálláson. Tegnap 
este London S.'imuetnó József kir. her utca 
63 szám alatt levő szállásadásán meghalt 
Weisz Ábra hám talmud segédtanító öreg 77 
éves ember; ma reggelre halva találták ágyá­
ban, Értesítették a rendőrséget s a kér. orvos 
megvizsgálva konstatálta, hogy végelgyen 
gü.ósben hunyt el az aggastyán. Holttestét 
kiszállították a közkórházba.

— Megtámadták a rendőrt Az
szaka Viadár Menyhért csavargó a III. 
mlyu váróteremben aludt, mikor pedig 
°ogyi Kálmán rendőr költögstni kezdte, 
e en torkou ragadta és fojtogatta. A ve, 
e mes enbert nagynehezea megkötöz 
z Árpád-téri embervásárban ma déli 

, ■ János és Szabó János nevű osavi 
rJsV6Ökkel. ’hadiak Böször nényi Ká 
kát °,rre' me8 *8 ütöttek a ksrjár 
K0t Jómadárt letartóztatták.

Népesedés. A múlt hét folyamán a m. 
i ., ilny|i*í,önyvi hivatalnál összesen 47 szii- 
h.iái x ®u.’ “3 leány és ezzel szemben 40 
s-ám°^8i ^öntettük be. így a lakosság 

e ^ten természetes utón 7-el növe-

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyxépnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fónykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Magyar ember nem hasénál mást, 
oeak a híres Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
éa biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bSrraentva küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerősz, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107-x 17.

x Modern üzlet Debrecenben. Ed­
dig nem létezett irányú üzlet nyilt meg a 
Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bórház.) 
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban megjelent hirdetésére fel 
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

x A légzőszervek vannak éghajla­
tunknál fogva mindennemű betegségeknek 
(megtámadásnak) legjobban kilóve s igy leg­
több esetben szorulnak orvosi segélyre. 
Szükséges ennélfogva ezen betegségek ellen 
hatásos gyógyszert alkalmazni ée úgy az 
orvosi kar, mint a szenvedő emberiség öröm 
mel fogja üd -'özöini, hogy sikerült a „Siro- 
lin-Roche“ nevű ereosot készítményt eiőálli- 
tani, amely a légzőszervek összes megbeta- 
gedárénéí legjobbnak bizonyult s úgy a sú­
lyosabb, mint pedig a könnyebb természetű 
huruios bántalmakat aránylag a legrövidebb 
idő alatt. megszüntette A „Sirolin-Roche“ 
csökkenti a köpetet, emeli az étvágyat és 
megszünteti az erőcsöks enést, amellett ezen 
szer igen kellemes izü és nélkülöz minden 
méregtartaimat. „Sir Jin-Roche“ kr.paató 
minden gyógyszertárban.

x Nincs többé hajhullás, Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után g leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars 
csak egy korona. Kapható használati utast 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden eate ci­
gányzene.

^ABAIUAö

Sóvágó János bnnpöre.
MéliuBK-téri rablógyitkoeság.

Esküdtszéki főtárgyalás.

Ötödik nap.

(Saját tudósítónktól.)
— május 5.

Nógynapi tárgyalás után még semmi 
biztos tény. Sóvágó János tagad és erélye­
sen védekezik, a lanuk vallomása részben je­
lentéktelen, részben kétes értelmű. Az egyik 
lerontja a másikat. Ma kihallgattuk tizenegy 
tanút, akik között kettő van, aki felismerte a 
bűnjelként szereplő kalapot, mint a vádlott 
tulajdonát. A kettő közül az egyiknek meg- 
eskatését felfüggesztette a törvényszék. A 
többi 9 tanú vallomása — bár vala­
mennyi terhelő jellegű — úgyszólván min­
den alap nélküli.

Csak most látszik meg igazán, hogy a 
rendőrség milyen megbocsáthatatlan felü­
letességgel, mennyire fejetlenül végezte 
a nyomozást az ügyben. Azok a bizo­
nyítékok, melyeket nagy üggyel baj­
jal összehalmozott, amelyek a vádlott 
bűnössége mellett szólnának, olyan erőtle 
nek, hogy a védő érveivel szemben törpe 
semmiséggé zsugorodnak.

Egyébként a mai tárgyalásról tudósí­
tásunk a következő :

Tanúkihallgatások délelőtt.
Pont 9 órakor nyitotta meg az elnök a 

tárgyalást. Az első tanú Szónásy Ká-;oly 
máv. kalauz lényegtelen vallomást tesz. Éles

Lajos máv. kalauz elmondja, hogy látásból 
ismeri Sóvágét.

— Emlékszik ön arra, hogy november 
6 án este Sóvágó bejött Böszörményből Deb­
recenbe azon a motorvonaton, melyen ön 
szolgálatban volt?

— Nem emlékezem rá, hogy láttam 
volna.

Balogh István böszörményi rendőr el­
mondja, hogy Sóvágót ismeri.

— Tudja-e mórt lett Só vágó letartóztatva?
— Igen, gyakran volto’t, mert a csend 

biztos ur hivatta.
— Emlékszik e valami kisvárdai rab­

lásra, amiért Sóvágót is elővették.
— Nem emlékszem.
— A debreceni ügyben történt letartóz­

tatása előtt látta e Sóvágót ?
— Igen, előtte való napon. Akkor a 

csendbiztos elküldött hozzá, hogy hívjam fal. 
Felkerestem Sóvágót, aki azt fele te, hogy 
felmegy. Délután felmentem a városházára 
ős láttam ott Sóvágót, aki várta a csend- 
biztost.

— Lmerie Sóvágó kalapját?
— Igen, egy fekete posztókalapját is­

mertem.
— Aznap, amikor maga behívta Sóvá­

gót a városházára, milyen Kalapja volt?
— Fekete, ócska, viseltes posztókalap 

volt az.
— Hát hosyan van az, hogy a többi 

tanul mind zöld kalapját láttak?
— En nem tudom, hogvan van az, a 

többi rendőr azt állítja, h< gy zöld kalaoja 
volt, én sohasem láttam őt zöld kalapban*

— Sovágó, micsodi fekete kalap az. 
amit ez a rendőr emlit ?

— Van nekem otthon egy ócska, fe­
kete kalapom. Dr. Kardos védő indítványára 
s törvényszék elrendeli a fekete kalap be­
szerzését.

Karsay András Caandőrőrsvezető el­
mondja, hogy ismeri Sóvágót. Letartóztatása 
előtti napon megjelent a csendőrödön, ami­
kor egy zöld kalapot viselt.

— Ugyanazt a zöld kalapot viselte Só­
vágó mindig.

— 'Feltétlenül ugyanaz volt.
Két zöld kalapot mutatnak föl előtte, 

melyek közül kiválasztja azt a kalapot, me­
lyet állandóan viselt, s melyet a gyilkosság 
helyszínén találtak.

Sóvágó e tanú vallomására kijelenti, 
hogy nem láthatta azt a kalapot az őrsve­
zető a fején, mert akkor, amikor bekísérte 
őt a bűnügyi osztályra, látta ott a bűnjel 
kalapot.

Varga Ferenc cigány, aki ebben az 
ügyben le volt tartóUatva.

— Kivitték magát a kórházba, Palkához.
— Len.
— Szembesítve volt akkor már a két 

Ajtai és Só vágó ?
— Nem tudom. Engem eleresztettek és 

én örültem.
Ajtai József és fia, kik cziutéa le vol- 

tartóztatva, lényegtelen vallomást tesznek 
Ezután az elnök 5 percre felfüggeszti a tár­
gyalást.

Balács József.
Szünet után legelőbb Bslázs Józsefet 

hallgatták ki, aki elmondja, hogy mint já- 
rásőrmester ismeri Sóvágót, ismerte, amióta 
kijött a Szamoauj várról a fogházból sokszor 
figyelte.

— A debreceni rablást megelőzőleg, 
mikor látta ön a vádlottat ?

— November hó 5-én ittasan jött be az 
irodába, de ón kiutasítottam, meri feltett 
kalappal és bottal jött be. Ez a rablás előtt 
2 nappal volt.

— Milyen ruhában járt Sóvágó ?
— Egyszerűen, parasztosan, rövid téli 

kabátban.
— Ismerte a kalapját is ?
— Igen, mert a rósz embereknek meg­

szoktam jegyezni a kalapjukat, igy Sóvágó 
kalapjába is tettem jelet azért, mert azt gon­
doltam, bogy még erre lesz szükségem, mi 
vei a tolvajok, ha szaladnak, vagy valamely
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gaz'rtfet követnek el, a kalapot veszítik el 
Jfitf b) ébb.

— Mikor és ki tartóztatta le Sóvágót?
— November 7 én magam tartóztattam 

le Sóvágót, a debreceni rendőrség táviratára. 
Délelőtt 10 órakor elmentem hozzá, mélyen 
aludt. Felállítottam és kiknldtem a házból, 
egy csendőr, aki velem jött megvasalta. Mi­
kor kísérni kezdtem, egy zsebkendőt vett ki 
Sóvágó a zsebéből, oda akarta dobni a nő­
vérének. Ezt megláttam, zsebre tétettem vele 
és beki értettem a laktanyára.

— Nem tűnt fel önnek, hogy nincs 
meg a zöld kalapja ?

— De igen, rögtön láttam, hogy más 
kalap van rajta. Kérdeztem is tőle, hol a 
kalapja, ő azt felelte, hogy ellopta tőle va­
lami csavargó.

— Nem kérdezte ott a háznépétől, hegy
hol volt Sóvágó ? _ .

— De igen és azt mondta a nővére, 
hogy egész éjjel mulatott, s úgy 4 óra tájt
ment haza. . .. a,

— Ráismert ön a nyomozás alatt bó-
vágó kalapjára ?

_ Amikor Bardőcz biztos nekem meg­
mutatta a kalapot, rögtön ráismertem.

— Ön megmer arra esküdni, hogy a 
zsebkendőt nem adhatta Nagy lmrénó Só­
vágónak ? , , XT

— Igen, megesküszöm rá, mert Nagy 
Imréné akkor, amikor én megjelentem Só­
vágónál nem volt otthon, csak a házkutatás 
tartama alatt érkezett oda.

— Nézze meg ezt a két kalapot, me­
lyik a Sóvágóó?

Tanú rámutat a bűnjelként őrzött ka­
lapra, amit a helyszínen találtak és meg 
mutatja ezt a jeíet, amit ő tett a kalspl-a.

góv ágó a tanú vallomására kijeb nti, 
hogy a járásőrmesier téved, amikor azt ál- 
lit ja, hogy november hóban engem látott.

A tanú megesketését felfüggesztik.
Az elnök a déli órákra berekeszti a 

tárgyalást.
Délutáni tanúkihallgatások.

Délután három órakor folytatódnak a 
tanúkihallgatások. Az elnök miután megnyitja 
a tárgyalási, elősször Karap Kálmánná lärmt, 
8 hajdúböszörményi „Fürdő“ vendéglő tulaj 
donosnéját hallgatják ki, aki mint Sóv>-gó 
állítja — tud arról, hogy azon éjjel mv or a 
gyilkosság történt, bszörgete'.t a vendéglőbe.

A tanú elmondja, hogy a _ kérdéses 
éjszakán tényleg bezörgetett valaki a ven 
déglőbe, de hogy hány órakor azt nem tudja. 
Aki ott' járt olyanforma ember »olt mint 
Sóvágó, pálinkát kórt, de nem adott neki, 
elutasította, mire nagy dörmögés közepeit 
eltávozott. Bár Sóvágót vélte felismerni az 
emberben, biztosan nem állítja, magesküdni 
nem merne rá, hogy 6 volt.

A tanú kihallgatása ezzel véget ért. — 
Utácna Kontsek Kornél főtéri kereskedő kö 
vetkezett Arra nézve hallgatják ki, hogy 
Kovács Ferencék nála szoktak e vásárolni 
és hogy bűnjelként szereplő zsebkendő az 6 
üzletéből származik-e ? Kontsek előadja, hogy 
Kovácsék régi vevői, de hogy a zsebkendő, 
melyet Sóvágónál találtak, az ő üzletéből 
való lenne, azt nem monihatja, mert olyan 
zsebkendő minden kereskedésben található.

A védő kéri még Kardos László és 
Reichmann Mér kereskedőknek .anukul való 
beidézését, amit a törvényszék elrendel.

Szabó Kálmánná.
Debreceni lakos de Hajdúböszörmény 

ben sokáig lakott. Azt állítja, hogy november 
6 án, a gyilkosságot megelőző napon Böször 
menyből Debrecenbe jöttekor a vonaton együtt
utazóit Sóvágóval

— Elnök : Kegyed azt állítja, hogy 
együtt jött be Só vágóval november 6 án 
Debrecenbe ?

— Ieen.
— Biztos ebben ?
— Hogyne kérem, hiszen ismerem őt. 
— Egyedül volt Sóvágó vagy volt vele 

valaki ?
— Nem egyedül volt, egy nő voh vele. 
— Melyi állomásnál szálltak, ki ?
— A kisáli omájnál

— Bizonyos, hogy november 6-án tör­
tént ez ?

— Igen biztosan tudom, a délutáni egy 
órakor érkező vonattal jöttem, mikor kiszól­
tam és a Hatvan-utcán befelé tartottam a 
városba, láttam magam előtt menni Sóvágót 
egy nővel, még mondottam is, hogy nini 
Sóvágó rátalált a párjára.

— Ismeri azt a nőt talán, aki vele volt ?
— Igen ismerem.
— Úgy látom régebbről ismeri sóvágót, 

nem tudná megmondani, milyen ruhát, főkép­
pen milyen kalapot szokott viselni.

— ‘Nem igen figyeltem, de úgy emlék­
szem zöld kalapot hordott.

— Arra nem emlékszik, milyen alakja, 
formája volt a kalapnak ?

— Ha látnám megismerném.
Az elnök felmutatja Sóvágó mostani 

kalapját és a bűnjelként szereplő kalapot s 
a tanú ráismer a bűnjelként szereplő ka­
lapban Sóvágó tulajdonára,

— Sóvágó azt mondj#, hogy az asszony 
nem mond igazat, 6 vele nem utazott nov.
6 án, az hazugság. , ,

A tanút megesketik. Utánna kihallgat­
ják Nagy András cukrász tsnoncot, aki je­
lentéktelen vallomást tesz.

Se vágó galambja.
Zolnay Gergelynó, Sóvágó menyecskéje ; 

az az asszony, akivel — állítása szerint — 
az eset történte előtt néhány nappal Debre 
cenbe utaz ábon összeharátkozoít a vonaton. 
Az asszony részlete?en előadja az esetet, 
hogy hétfői vagy más napon történt, arra 
nem emlékszik. Sóvágó nagyon udvarias, fi­
gyelmes volt vele szemben. Mikor a vonat 
ból kiszálltak hozzá csatlakozott és bekísérte 
a városba Közben ajánlatot tett neki, hogy 
legyen a felesége. Majd unszolta, hogy men­
jen vele ozsonnázni és el is mentek a „Deb­
recen“ vendéglőbe.

— Útközben, mikor jöttek nem talál­
koztak senkivel ?

— De igen egy nagy magas szőke 
ember megszóllitotta Sóvógót.

— Mit mondott neki, nem hallotta ?
— Csak annyit, hogy: szervusz Jancsi.
— Válaszolt erre valamit Sóvágó ?
— Visszaszólt, hogy : szervusz, majd a 

kitűzött helyen találkozunk.
— Meddig voltak a Debrecen vendég 

lőben ?
— Késő estig együtt maradtunk.
— A tanút ezután a vádlott ruháza 

tára, kalapjára hallgatják ki. Nem ismeri 
fel az előmutatott kalapokat, mint Sóvágóót. 
Úgy emlékszik sárgás kalapot viselt ez al­
kalommal, mikor vele összetalálkozott.

Csomó Sándor Sóvágó barátja, aki 
mikor az asszonyt kisérte a városba megszó 
litotta. A {egyházban ismerkedett meg Só- 
vágóval, akivel nagyon jő cimborák lettek. 
Bizonyítja, hogy 6 volt, akivel találkozott 
Sóvágó. Egyébként vallomása jelentéktelen.

Apróbb vallomások.
Ezután több apró tanúvallomás követ­

kezik. Kihallgatják Reinitz Mór böszörményi 
korcsmámét, tőle vette Sóvágó azt a kalap- 
ják, melyet — mint állítja — elloptak és 
amely hasonlított a bűnjelként szere lő ka 
laphoz. A tanú bizonyítja, hogy a vádlott 
tőle vett egy kalapot, de hogy milyen volt 
az, arra már nem emlékszik.

Ugyanezt vallotta Reinitz Sarolta, a 
korcsmámé leánya is.

Zámbó Albert, Zámbó Mihály, Hajdú 
Bálint, Zámbó Kálmán muzsikus cigányokat, 

akik jeien voltak a kalap vásárnál — arra 
nézve hallgatják ki, hogy felismerik e » 
kalapot, melyet Sóvágó a korcsmámétól vett 
és igaz e az, — amint Sóvágó állítja, hogy 
a kalap nagy volt neki és ők papír szele­
tekkel kibélelték azt.

Va’amennyien azt vallják, hogy a bűn­
jelként szereplő kalap hasonlít ugyan a 
Sóvágóna1; a korcsmámétól vett kalapjához, 
di határozottan nem állíthatják. A papír 
bélelés históriájára nem emlékeznek.

Este fél hétko* az elnök berekesztet e 
j a tárgyalási, melyet holnap 9 órakor foly- 
1 tatnak.

TAfllATOI.
A madridi bombamerénylet.

Madrid, junius 5. Madridi jelentés sze­
rint a bombamerénylet áldozatainak száma 
103 halott és sebesült.

ÜJ főispán.
Budapest, junis 5. A hivatalos lap 

holnapi száma közli, hogy a király Kab 
debo Gergely országos képviselőt Te 
mesvármegye főispánjává kinevezte.

A merénylő ruhája.
Budapest, junius 5. Madridból jelentik 

Madrid közelében egy réten megtalálták 
Moral, az öngyilkos merénylő, köznapi ruháit.
A cipőkön láthatni, hogy Moral a szántó 
földeken keresztül menekült — Azt hiszik, 
hogy Moral azonnal a merénylet elkövetése 
mán itt keresett buvó helyet.

Brutális katonatiszt.
Kőszeg, junius 5. Wircher Adolf 

vadászezredbeli hadnagy az utcán ösz- 
szeszólalkozott Beöthy István cipész- 
legénynyel, kardot rántott és a cipész 
jobb karját ketté törte. A brutalitás 
óriási feltűnést és megbotránkozást 
keltett.

összeesküvés Boosewelt ellen.
New-York, junius 5. Portlandban 

Roosewelt elnök ellen nihilista össze­
esküvést fedeztek fel. Számos embert 
letartóztattak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 5.
Buzakinálat és véudkedv mérsékelt. — 

Nyugodt irányzat melleit 17,000 métermázsa 
került forgalomba gyöngén tartott árakon. 
Egvébb gabonanemek közül zab szilárdabb, 
tengeri változatlan, rozs nyugodt, árpa nyu- 
godtabb. — Idő: borús.

Búza októberre
Búza Áprilisra 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

„ augusztusra 
„ 1907 májusra 

Repce augusztusra

15.66-68.
16.24—26
12 98-13 00.
13 08-10. 
13.04-06. 
13.20-22. 
1152—54. 
28.60-80.

S&e:Flíes^tói-'pe&tau

Ifjú tavasz. Hozzánk beküldött versét „N é p- 
d a l“-nak nevezi, kezdvén ilyeténképen :

„Küly ük-csizmám felhúzom, 
így masérozok . . .“

A k ö 1 y ö k-c s i z m a kifejezést tartja 1 ln 
annyira népiesnek, hogy miit a népdauiak vélivoraét. 
Pedig éppen a miatt nem népdal. A b: ka a világért 
sem nevezi a bakancsát azon a gúnynéven, a mely 
paraszt legény n eg nem baka, az nem húz bakan­
csot, kölyökcsizmát és nem masérozik. (Ez az é betű 
is szörnyen népiesnek tetszhetik önnek.) Világos 
tehát, hogy olyan poétától származik, a ki a nópies- 
ségét különös szavakban keresi, utánozza, tulajdonkép 
fogalma sites arról, hogy mi az a népdal.

Aggódó szülő. Hogy gyermekét nyárára hova 
küldje ? ezen kár a fejét olyan nagyon törni. Ha 
módjában van, valami hűvös fürdőhelyre elküldheti, 
vagy esetébe valamely felvidéki városba. De minden­
esetre szükséges, hogy no csak jó levegőn legyen 
de legyen majd jó kosztja is, mert ennek hiányában 
minden levegőzés és fürdőzés eredménytelen.

V
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Asz marni Ferenc
úri és női divatcikkek :

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁBA. "SÄ 
Piac-utca 27. szám alatt, (Vámosi bérház,) Városházával szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat különleges­
ségekben.

Kizárólag Magyar müiparí ké­
szítmények nagy választ ékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

Slszmann Ferenc.272-8-5.

BWPgMWCTMBBBMKPWOTWBaaaas«. .

J<erfcK tviüMéss alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy kési letemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Raezelt «János
Debrecen, Kossuth-utca.

Csikes Ernő férfi szabó
OEWEOZEf, Főtér 58. sz. Bankpalota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
sze-int készítettnek. — Dús raktár 
bel és k ü 1 f ö 1 d i szövetekből.

S Vidéki m elrendeléseket gyorsan eszközöl

1 /í§fo

Sérvben 
szenvedik!
Keleti félé

legújabb talAlmányu oa. 
éa kir. szab; aérvkötö pne- 
umatikns gumi-pelottával, 
a legtökéletesebb a maga 

nemében!
Alegrógib ' éa legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja !
Árak : egyoldalú 12 1 or.

kétoldalú 24 kor. 
Sz^mUlan elis nerö levél 
bel és külföldi le/híreseb 
orvosoktól éa szaktaná­

roktól !
£5 év óta fennálló testegyenészeti müintés-temben 
egy fővárosigyakorló szakorvos állandó felügyelete 
mellett a legtökéletesebb technikai kivitelb.-n, a 

legolcsóbb árak mellet1, készülnek.
MÜLÁBáK és MÜKÉNÉK

amputáltak részére.
Mellfiizök és e^yeneStartÓK ferdén nőttek részére.
Járó és támgépek ^ZLittikuí*161

angolkóros, rheumas, elgörbült betegeknek.
Haskötők, gummi-görcsér harisnyák

(Hölgyeknek női kiszolgálás.) 
Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerint 
— Kérjen ingyen és bérmentve 3000-né több 

ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket,
Keleti «J.

oivosi müszergyáros BUDAPEST, IV. kér.
Koronaherceg utca 27)3.

a íőtisztelendő szeivita rend zárda palot íjában. 
Gyár: Bpest. Központi városház. Alapittato t 1878-

NYAVALYATÖRÉS!
Xi nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 

/ed, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a

Ilkád. „Hatfyi gy6gfs?ertár‘‘ ittál Majna-Frankfurt.

4SSif!-ft,

WC
JÓ . RtlKlJW waoí.MKf.Ft

5*8 Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása eseiőle- 
ces költségvetések 
teljesein díjtalanul

GOLDBERGER A.V. 
I Budapest,*»*<p-oie*a>.' ■—miwoetbsi mooA.

Málnáéi Maria 
Málnás! Siculia 
Borszéki, Bikszá 
Buhi Margit 
lauhi Erzsébet 
Mohai Ágnes 
B&rádi, Polenai 
“ópiti Salvator 
iSztojkai Szolyvai 
Szlatvini, Suligul

Magry ar borvizek;.

Miondennemíi gyógy- és tiomzekat
folyton friss töltésben, jutányos árban 

ajánl

Csanak József
f lszer, csemege bor- és ásványvíz kerei kedése.

Telefon 70. ezám.
Helybeli megrendelések 

házhoz sz .Hittatnak

Bártfai, Bilin i,
Budai, Czigolkai,
C s i z i, 3 m s i, H a 1 1 i,
I v indái, Karlsbad i, 
Krondo r f i, 
Korytnczai, Lipiki 
Marianbadi, larádi 

arzén,
Preblaui, Rohítsohi stb 
Selters

Gy ó yy vizek.
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Állam vasutak

1906. május hó í-tőL

Qeísrseenfaöi miiül«
Budapest félő (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csat Szamárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig (eher v. sz. az. 
Siatmir—M.-S-.-igei t". (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc-—Kassa felé — — • 
Szerencs—S,- 4,-Ujhely Kassa f

j ni. á. vasútié 
I vásártérré! —
I m. á. vasúttól 

d -Böszörménvl réeórtérről - 
d.-Sz.- Mihály ■' Ä ------“'í'

felé
in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

j vásártérré! —
I Dl. á. vasúttól 
S vásártérről —

F.-Abony felé re. á. vasúttól 
F.-Aboi.y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. &. v.-tél 
O.-Kócs — Polgár felé vásártól 61 
Derecske—N.-Lóta felé — -• 
Derecske—N.-Léta felé —- —

äipeetire érkezük e

A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. 
A déli Ilié. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestiről Deb­
recenibe indád i

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az osto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmóiyvanat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagyvárad felől — 
Ctsk P.-Ladánytól — — — 
Csak Szalmái- felől — — 
Ssatzn ár ■ - M.-Szigetről — —
Csak M:-Szigetról —--------- —
Szatmár felől -- — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kas»*—S.-A.-Ujhei>--Szerencs

B.-8z.-Mihály p 
H-Böször aéuy í 

felől !

vásártérre — 
má vasúthoz 
vásártérre — 

. mávasuthoz 
5 vásártérre —
I mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vas. tér- 
O.-Kóca—Polgárfelőí ma v.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Lóta felől —

óra perc

d. u. 4 30
reggel. 8 57
d. u, 3 3C
este 10 35

d. u. 4 —

d. u. 6 55
este 
d. u.

8 24
12 11

reggel 8 61
1 este 7 22
í <1- u. 4 26

reggel 5 36
44reggel 5

d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. a. 4 31
d. u. i 47
este 7
este 7 07

reggel 4 85
reggel 4 56
d, -a. 4 66
d. u. 5 16

|| reggel 
d, u.

9 35
4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 45
este 9 36

ij reggel 7 25
rege. el 9 —

d. u. 2 35
este 7 —

1 este 9 15

d. u. 8 29
I este 6 48

éjjel S 24
d. U. 3 28

reggel 7 46
reggel 8 46
d. u 4 32
este 10 11
este 6 40
este 8 19

d. e, 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40

1 este 6 22
este 6 28
d. ii. 3 29

Jj d. u. 8 a5

d. u. 7 44
d. u. 7 54

1 reggel 5 25
reggel 5 36
reggel 7 16
d. u. 3 18

xs^sstiBr.x'.irximmes

Építkezéshez; : vasgerendák, porczellan 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és sze* számok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
bútorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kertim padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

SRMKUMi

Egy tégely áré

kor. 4 fillér.
SERIH-íeeZIEIBCS,Alsóbb arcs- 

p ssépitő szer a 
í§ mely az orczot tisztítja, lehérití és bársony puhává teszi.

I ltodén ártalmas alkatrész nélkül!
Egy kis tégely 

ára 70 fillér.

Sarait-szappan. 1 ™ vouiett «»pp»- hJ^rnsSben^ehé^ IteS éTorém 

Epe-szappan. * » íatához o íj i doboz ára 1 korona.
Soraíl-crémo. nappali használatra. Szeraii-szájrá. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jón a urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél • R02SBYM. MATiÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban^

,asz!ó Zsigmond
állatorvosi
rendelő irodája

Deák Ferenc á-u. 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sercegŐ üszők, 

sertés orbánc elleni oltásokat.

xos. ryxBaxmrMxx •sx.’Vk. ntmmsassm

MAYFART PH. és Tsa. 
szabadalmazott

önműködő „8yphoniá“-jaj 
mégis a legjobb permetező

szöllökne^ komlós ültetvényetek, gyümölcsfa párosítók kiirtására.
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tor- 

máncs stb. megsemmisítésére.

Hordozható és kocsira szereli permetezők 10 15,60 és 100 litei 
folyadék számára petroleum keverő-készülékkel vágj- anélkül.

Tessék ábrázolatot és leírást kérni » cégtől

MA VI Alim PH. és Tsa.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gytimöloeértékesítő gépek

számára. s»
Több mint 560 arany,- ezüst éremmel stb. kitüntetve, y

Bécs Ilii, Taborstrasse 71 \
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszontelárusitók kívántainak. |

mum e rawwamja»«* >*»1

■ 'ebrscíín, ayo-nat:; t László József könyvnyomfHKban.


